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A béke álarca alatt.
Lex imperat. A törvény ural­

kodik. Ez az alkotmányos állam­
élet legfőbb és legkérlelhetetle­
nebb princípiuma. A törvényben 
a közakarat érvényesül, mely a 
nemzet és a fejedelem egyetér­
téséből meríti erejét. Ennek a 
közakaratnak pedig mindenki 
engedelmeskedni tartozik, legyen 
király, miniszter, képviselő vagy 
egyszerű honpolgár. Nálunk 
azonban kinevetik és megtagad-

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL •
Kossuth Lajos utca ,5. szám, hova a kéziratok, hirdetések és e.ö- 

fizetések küldendők.

Apróhirdetések szavankint 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért 
más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyílt-tér sora I K.

«I. kir. postatakarékpénztár! chegue-számla 10,489. szám.

iini rólunk, hadd szörnyüködjék, 
hogy ez az „ázsiai barbár faj“’ 
még most se civilizálódutt és 
mint néhai jó Tissot irta, hogy 
a hunnusok most nem „villogó 
gatyákkal" gyilkolják egymást,
hanem lassú méreggel, az 
szolutizmus szülte „népjogok“- 
kal.

S mindezen „áldott“ állapo­
tok a béke álarca alatt mennek 
végbe. Mert ki akarja Magyar- í 
országon őszintén a békét ? Rá- j 

! zengi majd a fizetett bérenctol], 
jak ezt a princípiumot. Itt nemI meg a „kitünően“ informált! 
a nemzeti közakarat, nem is aj külföld, hogy Fejérváry és társai, j 
törvény, még csak nem is aj A béke ellen agitálnak gróf 
parlamenti többség, hanem egy j Gatya, Paprika herceg és Pör-i 
törvénytelen kormány parancsa! költ herceg, továbbá asszisztál-) 
doni. A Becsből uvezényelt vi-j nak hozzá a „jogászén und ka-1
gécek miniszteri tarsolyával és 
kezükben a stymfalisztói vastol­
iakkal, vakon rohannak neki 
az ősi alkotmánynak, törvény­
nek, közszabadságnak, sajtónak. 
Miért? Mert Bécs ngy akarja, a 
kamariila diktál és az emberi 
érzésükből kivetkőzött svarc- 
geib vitézek engedelmeskednek.

„Und der Kaiser absolut,
Wenn er unsern Willen thnl !“

'vgy titokteljes hatalom, mely í

nászén“. Pedig dehogy is van 
igy a dolog. A külföld előtt 
csakis a szegődött bérért szói-: 
gáló vigéc trupp diszkreditálja 
nemzetünket. Nem békét akar 
ez a gyönyörűséges banda, ha­
nem még nagyobb fölfordulást j 

Mert nem igaz, hogy Bécsben 
nem látnak tisztán s nincsenek 
tisztában a helyzettel egy év 
után. De az a százados konok- 
ság. az úgynevezett „copf“ az,

.. - _ - -1 ] ami miatt nem akarnak engedni,
így,atszik oroklétu, bénítja megj A mostani helyzetet is véletlen-| 

évszázadok óta e nemzetet. E j nek nevezik ; szerintük véletlen az 
unalom az a klikk, melyet köz- hogy a magyar nemzetnek végre

ismert nyelven kamat-illának ne­
veznek. Csernátony Lajos, a 
..Ilovas“ egykori Írója azt irta, 
mikor még ellenzéki volt, Tisza 
Kálmán idejében, hogy van a 
politikában „egy sötét lyuk“, 
melybe nem lehet beletekinteni 
s melyből, hogy mi ugrik ki, 
sohase lehet ludni. Ez a kama­
riila. E rettentő hatalom okozta 
azt, hogy immár egy éve lesz, 
hogy a nemzeti közakarat nem 
érvényesülhet; a parlament erő­
nek erejével tönkre van téve és 
e rettentő hatalom az ö bor­
zasztó kezével dirigálja, hogy a 
nemzet ellen felvonuljanak azok, j 
kiknek se Istenük, se hazájuk, j 
se elvük, se semmijük nincs. E 
rettentő hatalom mozgat meg! 
minden követ, hogy a nemze­
tet letörje, megalázza, sőt attól 
se retten vissza, hogy forrada­
lomba kergesse

kinyílt a szeme és megváltoz 
tatni akarja a régi. korhadt rend 
szert, mely majd negyven év óta, 
Bécs érdekeinek hü szolgája és 
uszályhordozója volt; véletlen az, I 
hogy a nemzet jogait meri kö­
vetelni s a törvényben gyöke­
rező intézményeknek szigorul 
végrehajtását kívánja. Ezek után 
mi mit nevezzünk véletlennek ? !

! véletlen az, hogy a Habsburg- j 
Lotheringeni bäy. tagjai ülnek a j 
trónon, véletlen, hogy Ausztria-j 
val közös kenyéren élünk, vé­
letlen, hogy csak eddig a deb­
receni megyefőnök húzta ki a 
lutrit, s a többi ép bőrrel me­
nekült meg a szuronyerdö vé­
delme mellett, véletlen ... de 
nem folytatom, hisz az is vé­
letlen akkor, hogy mi nem 
1848-ban, vagy a mohácsi vész­
kor születtünk.

Az is véletlen talán, mikor a j

Lám milyen jó, hogy Chlopy 
óta e szállóigét megtanultuk s 
nem fogjuk elfelejteni —- soha. 
A nemzetnek békére van szük- 

I sége. de nem olyan áron, amint 
1 azt Becsben szeretnék. Áldoza- 
i tokát hozni nem vagyunk haj­
landók, elég áldozatot hoztunk 

1 400 év óta folyton, nem érde­
meljük-e meg, hogy a nemzet 
többségének törvényadta jogát 
teljesítsék? — Ezt az áldoza­
tot Becs nem tudja meghozni ? j 
Folyton mi legyünk engedmé­
nyeket. ők soha? Hol van itta! 
méltányosság elve? Nem, bécsi) 
uraim, igy nem lehet békét te­
remteni s igy éppenséggel nem , 
lehet az annyira hánytorgatott 
nagyhatalmi állást fentartani. j

Ha béke lesz is — mert va- 
lahogy lesz, mert még sehogy 
nem volt sohase — azt is csak 

>48 as .alapon reméljük. .
A múlt és jelen eseményei! 

eleggé meggyőzhettek minden­
kit. hogy nemzetünk boldogulása 
többé a 67-es alapon nem le- j 
hetséges. Ezért kellett szélmai- j 
lania a szabadelvüpártnak és j 
ezért szaporodott a független­
ségi párt 184 tagra Az 1867. 
évi XII. t -<;. csődöt mondott. 
Mert a nevezett törvény nem a 
kormányok, hanem a nemzetek ! 
közötti egyezségről beszél. A j 
nemzettel, mint látjuk, meg-) 
egyezni nem tudnak még a leg- 
kipróbáltabb békeangyalok se. 
sőt garancia sincs arra nézve, 
hogy létrejöjjön valamely meg-1 
oldás. Akkor előáll az önrendel­
kezés. Ezt mondja a törvény. - 
Már pedig lex imperat

Azt mondják a béke álarco- i 
sai, hogy ha rögvest nem lesz 
béke, hát feloszlatják a képvi- 
selöházat. Nem félünk a válasz- j 
tásoktól, mert mi a jelen körül­
mények után a teljes független­
ségre törekszünk. A magyarok 
Istene segítsen meg minket e 
törekvésünkben.

lí. Márton Ily Imre.

A politikai helyzetről
Az abszolutizmus küszöbén.

Kormánybiztosok jelennek meg) király ezeket mondja: „Ich gebe 
a városokban, letartóztatnak bol- kelne koncessionen !“ (Nem adok 
dog-boldogtalant, kik egyebet1 engedményeket!) Hát akkor mit 
nem tettek, mint egy bitang, keresnek a béke álarca alatt 
hazaáruló Ormát jól elraktak. A Lukács László, József főherceg, 
megyékben szítják a főispán! meg újabban Wekerle exminisz- 
kinevczésekkel az elcgületlen terelnök? Csak nem gondolják 
ségnek amúgy is felpaprikázott ezek a jó urak, hogy a magyar 
hangulatát A külföld, a mely nemzet semmiért leszerel? Avagy 
úgyis képtelen dolgokat szeret abbanhagyja a küzdelmet. Soha !

Erőlködik a darabont-kormány. No­
hány politikai kalandor huszmillió- 
nyi nemzet Teleit akar abszolút ha­
talmat gyakorolni. Ezek az Istentől) 
elrugaszkodott haladó-köri alakok I 
nem látják, nem nézik a cél kivihe­
tetlenségét. csak azt tekintik, hogy a 
nemzet türelmes, nem lázong, sem 
nem fegyverkezik. Lépésről-lépésre 
ez ad nekik bátorságot, hogy az or­
szággyűlés s ez által a nemzet al-

! kotmányos jogát elrabolják és a 
törvény világos kijátszásával külföldi 
szerződéseket kössenek, ezéiL kény­
szerítik Magyarországra a vámközös­
séget. Pribékjeiket pedig a nemzőt 
fiaiból álló tisztességes fegyveres 
erővel őriztetik, épen ugy, mint 
Oroszországban Trepo vékát. Most 
egy gazembert keresnek, aki Bach 
és Schmerling hóhérmunkájára vál­
lalkozzék. Fejérváry, a vén bakan­
csos belefáradt és ezt igy hirdette a 
haladó-körben:

- Fáradt vagyok s alig várom, 
hogy a Felség fölmentsen a nagy 
munka alól, amelyet a kötelesség 
szava rám parancsolt. De jaj az or­
szágnak, ha a helyemet elhagyom. 
Utánam már csak katonai uralom 
következik s én azért nem fogok 
szerepet vihetni, mert erre nálam 
erősebb váltak kellenek.

Szegény Fejérváry az utolsó mon­
dat után ökölnvi nagyságú könyet 
pottyantott.

Khuen-Rvdcrváry, a grariicsár "meg 
settenkedik, szimatol. A napokban 
Tisza Istvánt felkereste, mert a ki­
rály utódjául őt szemelte ki. Tehát 
Khuen-Hédervary, a bukott minisz­
terelnök lenne az abszolutizmus fő­
matadora ha l’iszáék támogatnák. 
Tisza azonban kijelentette, hogy ö 
és pártja törvénytelen kalandokba 
többé nem bocsátkozik Elég volt 
egyetlen egyszer.

Bihar honvédelmi ügyvivő és Pit- 
reich közös hadügyminiszter immár 
megállapodott, hogy a csendőrséget 
miként egészíthetik ki a katonaság­
gal. Másfelől pedig bécsi hírek sze­
rint a külföldi kereskedelmi szerző­
déseket csakugyan törvény ellenére, 
rendeleti utón életbeléptetik. Minden 
jel arra mutat, hogy a nyílt abszo- 
utizmus küszöbén állunk.

Mit jeleni az abszolutizmus V Ez 
nem egyéb, unit a formában is nyílt 
alkotmánytiprás, ami most leplezve 
ténylegesen folyik. Egy kis forma- 
sértés, amilyent Tiszáék elkövettek 
ama nevezetes pezsgőmámoros es­
tén : Perczel Dezső zsebkendölobog- 
tatása mellett. Most is készül egy 
'-ivagy több nyilvános formasértés. 
Erősebb mélyrehatóbb az eddigiek­
nél. Ki vállalkozik rája? Keresnek 
egy gazembert! Jelentkezzék sürgő­
sen. Nem kell félnie. \ alahány szu­
rony és agyú: mind öt fogja őrizni.
A fegyházakból is elvonják majd az 
őrséget —■ az ő tiszteletére. Ugy 
illik ez a legnagyobb gazemberhez, 
akinél méltóbb őrizni való sem Vá 
con, sem Szegeden, söl még IIláván 
sem akad.

Apponyi gróf Miskolcon.
A nemzet vezéreinek legfáradlmt- 

lanabb munkása, gróf Apponyi Ab
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, kapitánya, szolgabirója, klrály- 
bin.i.i es esküdlje. Jus regiuni 1 >62 
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rányt játszik a fenevad. Ezen cik 
kelyelc eszembe juttatták azon ko 
mondorokat, melyek megnyalják a 
felkelő holdat és az ember nem érti 
őket máskép, mint „a pálosi komon­
dorok“ c. elbeszélés mondja, hogy 
azért ugatják az ezüstös, méltósá- 
gosan járó holdat, mert kutyafelfo 
gásuk nem tudja elképzelni azt, hogy 
létezzék valaki, kinek nincsen szaga. 
Fődig hát jöhet idő, hogy ép a pá­
losi komondorok fogják legelőbb észre 
venni, hogy a koalíciónak —- akarom 
mondani — a teleholdnak is lesz 
valamelyes szaga, a mikoron az uga­
tást farkcsóválás szokta felváltani. 
Hát ez biz az állattanba való volna, 
de megjárja gombának is.

Az igazi csöppségekből t. i. a mik- 
roskopi bacillusokból is bőven ter­
mel az említett újság. Ezek már az 
élőszervezet gombái, melyek lázzal, 
köznyelven nyavalyával gyötrik gaz­
dájukat s azért ütnek másfelé, mint 
a sanda mészáros.

A mint minden gombának, közös 
jellemvonása az, hogy a világossá­
got nem tudja értékesíteni, úgy ezen 
szemelvény gombák is mind arra 
valók, hogy akadályozzák a világos 
látást. Ép ezért vigyázz székelyem az 
újság gombáira. r. y
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KÜLÖNFÉLÉK.
la győzni akarunk....

Ha győzni akarunk 
Férfias erélyiyel :
Hagyjunk fel már a sok 
Szószátyár beszéddel ;
Mert a inig a szánk jár 
S gyáván hadomízunk —
Osztrák bandita nép 
Felgyújtja a házunk.

Mit eddig nem látott 
Most „a vak is látja 
— Ki a megrontója 
Es ki a barátja.
Kik ma is aljasok
Mint a múltban voltak — :
Mind ki .kell irtani 
A honárulókat.

A míg osztrák bérenc 
Egy is mozog köztünk : —
Istenért hazáért 
Mindhiába küzdünk.
Előszűr ezeket 
Ítéljük halálra :
Kötelet, kötelet 
A gazok nyakára . .

(Debreczen.) Király Péter.

Tisztelettel lelkérjük előfize­
tőinket, hogy az illető postahi­
vataloknál az előfizetés megújí­
tása iránt lehetőleg gyorsan szí­
veskedjenek intézkedni, hogy a 
lap k,üldése fennakadást die szen­
vedjen.: ,,

— Kossuth Ferencnek a díszpol­
gári oklevelét február hó 4-én 
délelőtt adja .át az e célra kikul 
dőlt bizottság. Indulás a helybeli 
pályaudvartól február 3-án delu 
tán 3, órakor lesz.

— A nőegyesiHeti filléréstéiyek 
rendezőit tisztelettel kérjük, hogy a 
lehető tévedések, félreértések és bán- 
lódásqk kikerülése, valamint az ér­
deklődő közönség kellő tájékoztatása 
végett is, szíveskedjenek a filléres­
télyek programmját és az azok le­
folyásáról .szóló röv'd tudósítást a 
rendező elnökhöz és lapunk szer­
kesztőségéhez hetenként pénteken 
délig bokii'deni. A műsor és a tu­
dósítás beküldésének elmulasztása

imáit csak hallomás utján értesül­
tünk a felől, hogy az elmúlt szerdán 
is, dacára a dermesztő hidegnek és 
dacára annak, hogy színi előadás is 
volt, szép közönség gyűlt össze] ős 
élvezettel hallgatta a jól átgondolt és 
szépen előadott komoly szavalatot, 
valamint a „zongora méllett“ c. ze- 
nekisérettol gyönyörűen elszavalt 
melodrámát is! Rendezőknek és sze­
replőknek elismeréssel adózunk és 
gratulálunk. /

Egyházi adókivetés. A székely­
udvarhelyi ev. ref. egyház kebli ta­
nácsa ezúton is tudomására hozza 
a református híveknek, hogy az 
1906 ra szóló egyházi adó ki van 
vetve és a lista a lelkészi hivatal­
ban bármikor megtekinthető. Neta 
láni felebbezések 1906. január 28-ig 
jelentendők he.

— Tejszövetkezet és tea-vaj ná­
lunk. A kobátfalvi tejszövetkezet után 
most indult meg a második : Szé- 
kelymagyaróson Rozsondai István 
elnöksége alatt. A lejszövelkezetet Ko­
vács János kirendeltségi vajmester 
állította be, ki jelenleg is künn dol­
gozik. Ezen szövetkezet által előál­
lított tea-vajat Székelyudvarhelyon a 
Haáb és Heitz cég veszi át és bo 
csátja Ízléses kiállítású, a tejszövet­
kezet címkéjévé! ellátott pergament 
papírba csomagolva '|8, *8 ki­
logrammos téglákban forgalomba. 
Ezzel városunk közönségének régi 
óhaja teljesül és most csak a fo­
gyasztó közönségnek pártfogása szük­
séges, hogy a kereskedők vállalko­
zása sikerüljön is. Ha a közönség 
a vállalkozást fölkarolja és a vajat 
vásárolni fogja, akkor a miniszteri 
kirendeltség megbízottja a pár nap 
pal később induló homoródszent- 
páli és a homoródabásfalvi tejszö­
vetkezetek tea-vaját is itt fogja ér­
tékesíttetni Az abásfalvi tejszövetke 
zet egyúttal juhturógyárat is létesít, 
tehát ezentúl nem lesz szükséges a 
csemege juhlurót idegen megyéből 
kereskedőinknek behozatni.

— A haladó-párti újság Tudás-’ 
pénze. A haladó-párti »szemét« uj- 
ság egyre számolgatja a 73-akat, 
akár csak a Krisztust eláruló Judás 
harminc pénzét s a végén is arra 
az eredményre jut, hogy ha az »el­
tartottak« nem szavaznak a csá­
szári biztos beiktatása mellett: az 
ellenzéknek 2 szótöbbségé lett volna 
Az igennel szavazott bizottsági ta­
gokat — a hivatalos névjegyzéktől 
ellérőleg — kinevezte »független« 
birtokosoknak, holott nem egy 
jegyző, községi bíró, pénztárno 
kok, s más presszionálható hiva­
tali vise'ő egyén akad közöttük. No, 
de a ferdítés, haladó párti szokás ..

— Diák-bál. A ref kollégiumi diák­
bál rendezősége ez utón is értesíti 
a közönségei, hogy febr. 3-án ren 
dezendő táncmulatságra a meghívó 
kát már kibocsátotta, akik tévedés­
ből nem kapták meg, de arra igényt 
tartanak) forduljanak a rendezőség- 
h z.

3 óldal.

Nevelde bál Csak ezelőtt nehány 
esztendővel is, igen fényesén sike­
rültek a református leányiskolái, 
itgy nevezett »nevelde-bálok«. Kö­
zelebbről az iskola nem tartott ilyen 
bálokat De ezen évbén ismét ren­
dezni fog. Csakhogy most hang­
versenynyel köti öszze és 
nem is az iskola termében, hanem 
a Budapest szállódéban fogja meg­
tartani. A mulatság előkészítésére 
kiküldött bizottság egy meglepő, 
változatos és magas művészi szín­
vonalon álló programra előkészítésén 
fáradozik. Mihelyt a kellő előkészü­
letek meglesznek, azonnal megala­
kul a szélesebb körű rendező bizott­
ság is. A mulatság idejéül március 
első vagy második szó m-

— Tisztújító közgyűlés Még egy­
szer figyelmébe ajánljuk az érdek­
lődő tagoknak,' hogy a 30 év óta 
fennálló helybeli jótékony nőegye­
sület ma (vasárnap) d. u. 2 órakor 
a vármegyeháza kistermében, előbb 
választmányi és nyomban 1 azután 
tisztújító közgyűlést tart. Az elnök­
ség.

balja van kijelölve
— Nyilatkozó tanítók Vármegyénk 

törvényhatósági bizottságának hat 
állami tanító tagja van, akik mind 
nyáján kétségtelenül jó hazafiak, 
mert egy magyar tanító —■ még ha 
állami jehegü iskolában tanít is —- 
csak kifogástalan, becsületes gon­
dolkozása magyar lehet. Azonban 
tanítóink nem csupán hazafiak, ha­
nem családapák is. Szerényke fize 
tésük van. Noha inkább megérde­
melnék a föispáni fizetést, mint 
bárrtieiyik megyefőnök. Mert amit 
ők nagy és nemes törekvéssel a nép 
közölt egy emberöltőn át (nem a 
haladó embert érijük !) teremtettek, 
egy-két év alatt képes lerombolni 
a simmulekonyság mezében, de a 
• szelíd nyomási-okkal dolgozó bé­
renchad. Mint mondók — szerény 
a fizetésük, óriási munkát kell telje­
síteniük. Aztán a legkisebb folt sem 
esketik közéleti munkájukra szigorú 
»megtorlás« nélkül. Ez a »megtör 
lás« azonban sokkal súlyosabb lehet, 
hamég a lanfelügyelő ur is neheztelni 
talál, aki — úgy látszik — mosta­
nában hivatásával összeférlietőnek 
tartja, — mert az alkotmány ellenes 
és így törvénytelen kormány neki 
még közvetlenebbül adja a »szelíd 
nyomás«-t — hogy belső meggyőző­
désével meghasonlásbán állva, — 
nyíltan, és suba alatt — apró cseprő 
»szivesség«-eket tegyen a magyar 
hazafiság rovására. Aki mélyebben 
lát az egymásból kifolyó bűnös 
akció fenekére, ugyancsak megérti: 
tíeke Albert, Heiser Kálmán, Kovács 
Mihály, Szász Ferenc, Török Ferenc 
és Veres Mózes állami tanító urak 
»Nyilatkozatát... Végtelenül el­
szomorító, hogy még egy olyan ira. 
lot is alá kellett irmok, mely tiszta 
meggyőződésükkel bizonyára ellen­
kezik ... Nagy baj a szolgálati prag­
matika hiánya s azon körülmény, 
hogy az állatni tanítók — tanfel­
ügyelői közbejárásra — bármikor 
áthelyezhetők, sőt fel is függeszt­
hetők. Máskép lehetetlennek tartjuk, 
hogy magyar tanítók így nyilatkoz­
zanak a mostani zugkormány tör­
vénytelen eljárásairól: »minket 
egyedül a lelkiismeretünk presszio­
nált arra, hogy a törvényes, tehát 
alkotmányos rend hazafias védel­
mére siessünk«. Az isteni gondvi­
selés bocsássa meg leltüket, 'és for­
dítsa az igazság jó uljara nemesebb 
ügyhöz méltó figyelmüket!... De 
érje megvetés, Isten sújtó bünte­
tése azokat, akik ily szánalmas 
helyzetet teremtenek a becsületes 
hivatás betöltésere érdemes haza­
fiaknak!... Most kezdjük érteni,

hogy a tanfelügyelő ur .mién tartott 
oly szánandó kuglipredikációt a 
»jellemképzés« alkalmából s miért 
nem tartja célszerűnek, hogy. a tör­
hetetlen házasságukról sokszor ta­
núságot tett tanítók most a törté­
nelmi nagyságok példájára buzdít­
sák a növendékeket... »A milyen 
a pásztor, olyan a nyáj« — tartja 
a közmondás. A tanfelügyelő urnák 
48-as 49 esből haladó pártivá kel­
lett lennie — hivatalból. Azt akarja 
tehát, hogy vármegyénk székely 
tanítósága is olyanná váljék. A ha 
ladópárliak előtt pedig sémiül sem 
szent, mert hiszen a nemzetközi 
»hazátlan bitangok «-kai egy tejet 
szopnak... A cuclis dajkájuk is 
egy és ez a Irres Kristóf(fy). Erős 
a reményünk azonban, hogy az ál­
lapítok megváltoznak s mindnyájan 
leszünk egyérteleinmel és, .qgygt fp- 
gunk akarni: Magyarország függe(T, 
lenségét; megtisztulván az qrany 
minden salaktól — a hazaszeretet 
izzó tüzében. Adja Isten mielőbb !...

— Iskolai szolgai állás. A székely» 
keresztúri állami tanítóképzőnél ren­
des szolgai állás van üresedésben. 
Pályázati határidő február 20. Kö­
telességek : az intézeti helyiségek 
seprése és fűtése, a lámpák tiszto­
gatása, az udvar tisztántartása stb. 
Előnyben részesülnek, a kiknek az 
1873. évi II. t.-c értelmében kiállí­
tott s polgári alkalmazásra jogosító 
kiszolgált katonai altiszti bizonyít,* 
ványa van. A kérvény az igazgató­
ságnak nyújtandó be következő mel­
léklettel : 1 születési bizonyítvány.
2. Hatósági orvosi bizonyítvány. 3. 
családjában fertőző betegség nem 
fordul elő. 4. magyar honpolgár 5, 
magyarul ir és olvas. 6. rendezett 
anyagi viszonyok s kifogástalan er­
kölcsi élet.

— Polgári fillérestély. A polgári
önképzőkör e hó 22-iki (hétfői) fil­
lérestélyét Pék Róza, Vladár Róza, 
Jakab Ignác és Vladár Sándor ren­
dezik. Dr Kuvácsy Albert felolvas, 
Baranyai Margit énekel, ,f>app Erzsi , 
és Gergely György szaval, Szemer- 
jai Lajos monologot ad elő. Az es­
télyen Kónya Sándor zenekara ját­
szik.

— Városunk közblrtokosainak gyű­
lése. A Székelyudvarhely városi bir- 

I tokosság február hó 11-én (vasár- 
I nap) d. u. 2 órakor a városi ta­

nácsteremben rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre az érdekelt birtokoso­
kat ezennel meghívom. Tárgy j egy 
nagyobb, minteuy 240 holdnyi, bir­
tok megvétele feletti határozat. Szé­
kelyudvarhely, 1906. január 20 
Hlatky Miklós, birt. elnök.

— Szabad líceum. Vasárnap a 
polgári körben Spalier József 
szakiskolai tanár tartott előadást a 
találmányok és felfedezések köréből 
ipari tekintetben. A szép számban 
megjelent érdeklődő közönség nagy 
figyelemmel hallgatta végig az ér­
dekes előadást, melyet a himnusz 
eléneklése előzött meg és végül a 
szózattal fejeztek be. A legközelebbi 
előadás ma'(vasárnap) lesz.

— Valóságos kincs az emberiség 
részére a Zoltán-féle kenőcs, mely­
ről számosán, még a társadalom leg­
előkelőbb köreiből is legnagyobb 
elismeréssel nyilatkoznak. így : Gróf 
Auersperg, Hippoliti bárónő, Daun 
Kapy Karolina grófné, GyőrITy gróf, 
Markovits háló, Keglevich gróf, lo­
vag Weilenhüller József, Nyáry Kál­
mán gróf stb., kik mind azt Írják, 
hogy e páratlan szer régi köszvé-
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nyes és csuzos bajukra pár napi hasz­
nálat után gyógyulást hozott. É kiváló 
kenőcs üvegje 2 K, Zolán tb gyógy 
szertárában tipesten, Szabadságtér.

— Bajzecsetek, iró és rajzesz­
közök legnagyobb választókban, 
o'csó szabott árak mellett: Betegh 
Pál és Társa könyv-, papír-, iró- és 
rajzszerkereskedésében Székel yud- 
varhelyt.

— A helybeli jótékony nőegylet
folyó hó 24-én szerdán »dominós 
estét« rendez, s ez utón is fölkéri 
az érdeklődőket, hogy a mulatságon 
dominóban szíveskedjenek megje­
lenni.

A „Székely-Udvarhely“ hazafias 
zászlójára Kossuth Lajos nagy 
hazánkfia dicső eszméi: a szabadság 
egyenlőség és testvériség hármas 
jeligéje tisztán, hamisítás nélkül 
van felírva. Csakis ezáltal boldogul 
a hon és virul uj életre a haza, 
melynek üdvéért e lap igazi lelke­
sedéssel küzd.

— Szent Antal est a f hó 23-án 
tartandó Szent Antal est műsora 
a következő : Ének : Szent Antalhoz. 
Szaval: Dózsa Sári k. a Énekel: 
Fidriger Gizella k. a. Szabad elő­
adást tart: Einbery Árpád főgimn. 
lan. ur. Hi-gedü duette: Folberl 
Uusz'áv és Molnár Géza főreál. VII 
o. tanulók által. Harmoniutnon kí­
séri Német Gyula zenetanár Sza­
val : egy gimn. tanuló. Ének : Nézz 
le mennyből örökéire: Rendezők: 
Dézsi Róna Lőfy Mici.

Hazafias missziót végez aki a
• Székely-Udvarhely«-nek ismerősei 
köreben olvasókai és pártoló híve­
ket gyűjt!

— A „Magyar Lant“ és „Zenélő- 
Magyarország“ társlapok idei 2 ik 
száma voltaképen a 303-dik. A lap 
vezércikke a miniszter zenei refom- 
eszméivel foglalkozik, naplószerü 
rovata Erkel Lajos halálát, az Erdős 
Prévost párbajt, Vécsey Feri hang 
versenyét, stb. tárgyalja; a külföld 
rovata 150 éves Mozart ról szól 
stb. Két zeneközleménye közül a 
magyar a kiadósabb : Rózsavölgyi 
Márk gyönyörű kesergője, a régi 
Ízléstelen leiét helyett Huber Sán­
dor könnyű, talpraesett átiratában 
A »Holdfény szerenád« (»Mond­
schein serenad«) édes dabama rávall 
hires szerzőjére. Neil Mózesre, aki­
től az egész világon elterjedt »Hlio- 
vatha« cimú Intermezzo is való. A 
kettős zenemüfolyóirat ára negyed 
évre (12 szám 00 oldal módéin és 
közkedvelt zenével) 3 korona. Elő­
fizetések Klökner Ede zeneműkiadó 
vállalatához Budapestre József-körul 
22|24 inlézendők. Az érdekes és 
tartalmas kettős vállalatot olvasóink 
meleg érdeklődésébe ajánljuk.

— Olvasóinkhoz. Nagy napo­
kat élünk. Ezeréves alkotmá­
nyunkat, nemzeti önállóságunkat 
Bécs ismét ostromolja A szabad 
sajtóban van egyedüli biztosítéka 
hazafias küzdelmünknek. Az igaz 
függetlenségi újságokat 
a kormány és felfogadott bére­
sei még a leggaládabb presz- 
szióval sem bírták elnémítani. 
Székely anyavárosunk és vár­
megyénk egyedüli tiszta 48-as 
függetlenségi hírlapja: a „Szé­
kely-Udvarhely“, amely 
sokszoros előnyt nyújt előfize­
tőinek. Politikai tekintetben a 
„Székely-Udvarhely“ megbíz­
ható, törhetetlen hazafiságtól

sugallt őszinteséggel tájékoz­
tatja olvasóit a közelről érdeklő 
dolgokról. Kibővült tartalmából 
okulást nyer a Székelyföld 
sorsa iránt érdeklődő minden 
hazafi. Előfizetési ára pedig oly 
csekély+ogy azt a legszerényebb 
viszonyok között levő polgár­
társunk is megszerezheti ma­
gának. Negyedévre (három hó­
napra) 2 K 50 fillér. A „Buda­
pesti Bazár“ cimü kitűnő hazai 
divatujságot 1 K 50 fillér he­
lyett 1 K 30 fillérért kapják a 
„Székely-Udvarhely“ előfizetői. 
Egyéb kedvezmények lapunk 
homlokzatán olvashatók. Előfize­
tések a „Székely-Udvarhely“ ki­
adóhivatalához Székelyudvar- 
helyt (Kossuth Lajos utca) inté- 
zendöl:. Pártoljuk, támogassuk 
a magunk függetlenségi sajtóját, 
a mely kizárólag a székelység 
javáért önzetlenül működik s 
ami véleményünknek kíván ér­
vényt szerezni minden téren.

— Egészség-Naptár li)0ß-ra. Negyedki 
évfolyamában jelent meg az idei Egész­
ség-Naptár. Aránylag c rövid idő alatt si­
került e könyvnek meghódítani a nagy 
olvasóközönséget, mert rokonszenves azon 
törekvése, hogy a nagy közönségben fel­
ébressze az érdeklődést az egészségügy 
iránt, a midőn arra tanítja az emberiséget, 
hogy : egészségét, legnagyobb kincsét, 
melyhez minden földi üdvössége kötve van, 
hogyan kell megóvni a lépten-nyomon fe­
nyegető veszedelmek ellen. Gyakorlati ér­
zékkel, évről-évrc fokozódó buzgósággal 
oldja meg törekvését e kis könyvecske, 
a midőn tudósok és szaktekintélyek közre­
működésével, tudományos alapon és mégis 
laikus által is könnyen megérthető módon 
anit arra, hogy mivel tartozik az egyes 
ember, a közönség és az állam is a köz- 
egészségügynek. E nemes pogrammot jelesen 
oldotta meg a Dr Márton Sándor szerkesz­
tésében megjelent ez idei Naptár, Dr Bókay 
Árpád egyetemi tanár, a budapesti kir, 
orvosegyesülel elnöke, „Előszó"-ban magya­
rázza, hogy „Egészség : boldogság ! Egész­
ség : jólét, mely jórészt magunktól, tanult- 
ságunktól függ". A munka könnyebb tájé­
kozás céljából öt csoportba van beosztva. 
A Naptár ára 1 korona. Kapható a Buda­
pesti Hírlap Ujságvállalat könyvkereskedé­
sében (Budapest, Vili. József-körut 5. sz.) 
és az összes hazai könyvkereskedésekben

Színház.
Csütörtökön üti Gizella jutalom­

játéka s egyben a társulat utolsó 
előadása volt. Ohnet „Vasgyárosát* 
adták — nagyon közepes sikerrel. 
Sem Úti Gizella, sem Miklósi Gábor 
nem elégítették ki a különben elég 
szép számmal megjelent közönséget. 
Mindkettő színtelen volt s azonfelül 
Úti mintha kissé kedvetlen is lett 
volna,

A közönség, melynek Úti az egész 
színi évad alatt kcdveltje volt, 201 
korona készpénzzel, egy selyem fá­
tyollal és több szép virág csokorral 
ajándékozta meg a jutalmazandót 
— mintegy korábbi érdemei elisme­
réséül.

Megemlítjük itt, hogy jövőre He­
ves Béla színtársulata fog városunk­
ban működni, még pedig a szerző­
dés értelme szerint két Ízben, u- 
m. május és október hóban.

KÖZGAZDASÁG
A z udvar hely vármegyei Gazdasági Egylettől 
Sz. : 21—I9U6.

Felhívás
A földmivelésügyi minisztérium 

f év február, március, április és tná- 
! jus hónapokban a brassói katonai

élelmi raktárból havonként 75 mm. 
korpát bocsátott rendelkezésre, mely 
aívételár röktöni lefizetése mellett 
kisgazdáknak kiadandó, miről az ér­
dekelteket azzal értesíti az elnökség, 
hogy szükségleteiket e hó végéig az 
egyesület titkáránál jelentsék be, 
illetve egy hónap alatt igénybe ve­
endő korpa árát fizessék be. Egy 
mázsa ára G K 17 f, a mihez zsá 
kolásáért, illetve zsák árban, vasút­
hoz való szállításért GG fillér és a 
Székelyudvarhelyig, illetve beraktá­
rozásáig fizetendő dijak számíttat­
nak.

Székelyudrarhely, 190G. jan. 20.
Az elnökség

Társ-szerkesztő és laptulajdoiios:
Betegh Pál

Kiadja : Botegli Pál és Társa ujság- 
ltiadú intézete.

zsiradék vagy olaj és viz keveréké­
nek vegyülékét jelenti. Ha azonban 
tej és tejfel szolgál keverékül, ak­
kor ez a vegyiilók a vajzsir-emulsió. 
A SCOTT-fóle emulgálási eljárás 
szerint a csukamájolaj ilyen emui 
sió alakjában kerül forga'omba, ez­
által ép oly könnyen bevehető és 
emészthető mint a tej, melynek táp­
láló és gyógyító hatását nagy mér­
tékben növeli.

A SCOTT-fóle EMULSIÓ valódi­
ságának jele a „hátán nagy csuka­
halat vivő halász" védjegy.
Kapható minden gyógyszer­

tárban.
Ezen lapra való hivatkozással 

jEß&b és 75 fidér levélbélyeg bekül- 
gpP dése ellenében minta üveggel 
1UL bérmenlve szolgál:
jjS- Dr B U D A I EMIL
„Városi gyógyszertára“ BUDAPEST, 

IV, Váczi utca 34[50.
Egy eredeti üveg ára : 2 K80f.

A,

Szám: 8084., 8085., 
8086—905. tlkvi sz.

Árverési hirdetmény kivonat.
A székelyudvarhelyi kir. törvény 

szék mint telekkönyvi hatóság köz­
hírré teszi, hogy a székelyudvarhely 
város összesített árvapénztára vég 
rehajtaiónak ifj. Rájk József és 
neje született Mészáros Vilma végre­
hajtást szenvedő ellen á) 554 ko­
rona tőkekövetelés s ennek 1905. 
évi január hó 1. napjától járó 5 
százalékos kamatai és késedelmi 
kamatai 55 korona eddigi, b) 1270 
korona 30 fillér tőke, ennek 1905 
január 1-től járó 5 százalékos ka­
mata és 5 százalékos késedelmi ka­
mata és G0 korona eddigi, c) 74G 
korona tőke, ennek 1905. január 
1-től járó 5 százalékos kamata és 
5 százalékos késedelmi kamata 5G 
korona eddigi költség, valamint a 
jelen kérésekért 15 korona -| 15
korona + 15 koronában úgyszin­
tén a még felmerülhető költségek 
kielégítése végett a .székelyudvarhelyi 
kir. törvényszék területén fekvő a 
székelyudvarhelyi 69. számú telek- 
jegyzőkönyvben f 121 a. és 122 
helyzajzi sz. a. felvett a faház és 
kert együtt 14G9 korona 74. számú 
lulekjcgyzőkönyvben f 132 a. 133 
hr sz. alalt felvett faház és kert 
egyült 1477 korona, a 346 számú 
telekjegyzőkönyvben f 240 hr. sz 
alatt, felvett kert 16 korona, a 1394. 
sz. tljkönyvben felvett + 235|2,
245]4 hr. sz kort együtt 14 ko­
rona, a 243 244 hr. sz. kéri együtt 
2 korona becsárban külön telek­
könyvi jószág testenként az 1906.

évi febrár hó 6 ik napjának d. e. 9 
órájakor a telekkönyvi hatóság ár­ uverési helyiségében megtartandó Pl

A Kenyilvános árverésen el fognak
adatni. féle

Árverezni szándékozók tartoznak szinte
az ingatlan becsárának 10 száza- Érte:

kiküldött kezéhezértékpapírban 
letenni.

A királyi törvényszék, mint telek­
könyvi hatóságtól.

Székelyudvarhelyt, 1905. nov. 28.
Dr VOITH,

kir. tszéki egyes bíró.

LEGDIVATOSABB

NÉVJEGYEKET
= OLCSÓ ÁltOX KÉSZÍT ==

BETEGH PÁL ÉS TÁRSA
könyvnyomtató-intzete Szkelyudvarhelyt.

K i a dó lakások.s u2-
holyt, az Erzsébet-szálloda emeletén 
két lakrész és pedig 1 lakrész: 1 
utcai, 2 udvari; 1 lakrész, 3 utcai, 
2 udvari szobával és más mellék- 
helyiségekkel f. évi ápr. 24 tői 
bérbeadó. Értekezhetni Dézsi Antal 
háztulajdonosnál.

Előleges jelentés

A budapesti

URANIA
magyar tudományos színház

1906 január 23, 2í és 25-én

előadást tart
Székelyudvarhelyt a Budapest- 

szálló színháztermében
Január 23-án „Párisi asszony“.

Irta: Pékár Gyula,
Január 24 én „Skócia“. Irta: Gi- 

nevernó Győry Ilona.
Január 25-én „Az orosz-japán 

háború", irta: Strausz Adolf. 
Bpesten eddig 140-szer adatott.

Jegyek előre már most az összes 
előadásokra válthalók:

Bővebbet a napi falragaszok.
Helyárak: Páholy 8 K, támlás­
szék 2 K, zártszék 1 K G0 f, föld­
szinti álló 1 K, karzati ülő 1 II. 
1 K, többi sor GO f, karzati álló 
40 f, kalona-, diák- és gyermek­

jegy 00 fillér.
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Hirdetmény.
Kadicnfaloa község ielekr öny vei, 

átalakítás befejeztetvén, erre nézve 
az J892. XXIX törvénycikk értelmé­
ben a tényleges birtoklás tulajdonjo­
gának telekjegyzőkönyvekbe való be­
jegyzése és a telukjegyzőkönyvi l e­
jegyzések helyesbítése iránti eljárás 
betejeztetvén, ez azzal a felhívással 
tétetik közzé •

I- hogy mindazok kik az 188b. 
XXIX. törvénycikk 15. és 17. §-ai 
alapján ideértve e §• oknak az 1889. 
évi XXXVlil. törvénycikk 5. es ti. 
Svaiban és az 1891. XVI. törvénycikk1 
15. § a) pontjában foglalt Megeszi-; 
léseit is. valamint az 1889: XXXVIII. I 
törvénycikk 7- §. a és uz 1891. \ 
XVI. törvénycikk le. §. b) pontja | 
alapján eszközölt bejegyzések vagy! 
az 1889. XXIX. törvénycikk 22. §-a! 
alapján történt törlések événytelen- 
ségél kirnutathalják, e végből tör-j 
lési kereseteket Ital hónap alatt,; 
vagyis 1900. évi Julius hó 15-ik 
napjáig bezárólag a telekkönyvi ha­
tósághoz nyújtsák be. mert az ezen 
megnen; hosszabbítható záros határ- i 
idő eltelte után indított törlési ke- i 
reset annak a harmadik személynek, í 
aki időközben nyiivánkönyvi jogot i 
szerzett, hátrányára nem szolgálhat .

2. hogy mindazok, akik az 1881 
XXIX. törvénycikk !(i. és 18. §-ának 
értelmében — ide értve az utóbbi 
§-nak 1889. XXXVlil t.-c. 5. és ’ti.
§ aiban foglalt kiegészítéseit is, a 
tényleges birtokos tulajdonjogainak . 
bejegyzése ellenében ellentmondás­
sal élni kívánnak, Írásbeli ellent­
mondásukat hat hónap alatt vagyis 
1906. évi Julius hó 15-ik napjáig

bezárólag « telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert ezen megnőni 
hosszabbítható záros határidő le­
tel ie után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog.

9. hogy mindazok, akik az 1. 
és 2. pontban körülirt eseteken 
kívül az eljárás és az annak 
folyamán történt bejegyzések által 
előbb nyert nyiivánkönyvi jogaikat 
bármely irányban sértve vélik, ide­
értve azokat is. akik a tulajdonjog 
arányának az 1889 XXXVIII. tör­
vénycikk 10 ik §-a alapján történt 
bejegyzést sérelmesnek találják, e 
tekintetben felszólalásukat tartal­
mazó kérvényüket a telekkönyvi 
hatósághoz hat hónap alatt vagyis
1396 évi Julius ho 15 ik napjáig
bezárólag nyújtsák be, mert ezen 
uieg nem hosszabbítható záros ha­
táridő elmúlta után az említett bejegy­
zéseket csakis a törvény rendes utján 
es - sak az időközben nyiivánkönyvi 
jogokat szerzett harmadik személyek 
jogainak sérelme nélkii1 támadhat­
ják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a kiküldöttnek eredeti ok­
iratokat adlak át, hogy amennyiben 
azokhoz egyszersmind másolatokat 
is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag

®eeeeee«eeeeee#e
A Liniment. Capsici comp,
a Blditer-ffcle Horgony Pain-Expeller

^ pótléka.
Ezen elismert kitűnő és fáj­

dalomcsillapító bedör/Rülóaul 
használt háziszer bevásárlásá­
nál, — a mely minder, gyógy­

szertárban kapható, — 
mindig figyelemmel le­
gyünk a „Horgony“ 
védjegyre «a a Richter 

' írre. ©

N

I benyújtanak. íz eredetieket - 
i könyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. törvényszék mint mlek- 
! könyvi hatóságtól.
- Székelyudvarhely 1905. dec. 90

Dr VOIT11,
kir. tszéki egye» niró.

KIADÓ LAKÁSÉ
inéiy all 3 szidja, konyha, kamara 
slb hozzátartozóival s külön udvar 
1906. évi április 21-től kiadó, (dm 
a kiadóhivatalban.

•'I’emi szeles 
borok leszállitott 

áron!
Rápolt.) Károly Kussuth Lajos ul; 
33. sz. alatt (a postával átellenben) 
levő lakása pincéjében a már hire >- 
tett természetes, tiszta jó minőségit 
borainak árát jelentékenyen li<- 
szállította. Az 1.902., 1903. és 1904 
évi terméseket most meiratlőzva 
hektónként 62 koronáért, adózatlan 
pedig 52 koronáért árusítja. Aki jó 
és tiszta bort akar kapni, forduljon 
nevezetthez egész bizalommal

APTARAKi
======== AZ 1906 ÉVRE
már megjelentek és kaphatók

BETEGH PAL ES TAKSA
könyv, zenemű- es papirárukeréskedésé'be« 

Előjegyzési naptár . 60 fillér
Erdélyi képes naptár. 60 
Az erdélyi vásárok legpo'nhx-abb 

jegyzékével.

g ó *

Ki kSkí; „Horgany;6

A Liniment. Ca.psiei comp.,
a Horoony-Pain-Exiisllür psííéíta

egy régiónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 36 ív óta legjobb fájdalom­
csillapító szemek bizonyult köszvénynél, 
csúzr.ái és meghűléseknél bedörzsölés- 
koppén használva, -r.

1 •'igye 1 mez(elés. !Si Iány hamisítvá nyok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk ós 
csak olyan üveget fogadjunk cl, a mely a 
Horgony“ vódjegy-gyei és a Richter ezég- 
.»gyzéssel ellátott dobozba van csomagolva.k üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 

2 korona és úgyszólván minden gyógy- 
szertárban kapható. — Főraktár: Törlik 
Ií)28ef gyógyszerésznél. Budapesten, 

v Richter gyógyszertúra
az „Arany oroszlánlioz64, Prágában.
Elisabetbstraasf 5 neu Mindennapi szétküldés.

D

Monogram - pecsétnyomók-.
bélyegzők, ruhájeiző eszközök, bé- 
lyegző-feKiéknk állandó festék- 
párnák dobozok ban,mindenféle jelző- 
készülékek. cmnláblák legelőnyöseb­

ben kaphatók

Bet egri Pál és T ársa
könyv-, papír». író-és ra.)»zerkeveskdésében

Székelyudvc Ihelyt, Kossnth-n. 15

MIIS M ÜMÜ

Fiiszor , porcellán- es uvegkereskedés

i

Csodálatos ulcsó a Borhegy borró:
Üvegen.kint csak 8 fillér.

(ízen természetes ásványvizet kitűnő 
eredménynyel használják : himitos 1-án - 
talmakhan, idült hörghurutban, a gitnifi- 
kór lerakodásának első stádiumában, a 
gyomor rendellenes működésében, a máj- 
működés és epekészités rendetlenségei­
ben, az epekövek eltakarítását szembe­
tűnően könnyíti, a bélhurut minden ne­
meiben, a nyálkás aranyérben, hasszervi 
dugulásokban, hugykő képződéseiben, 
mézes hugyárban, görvély- és mirigyda- 
gokban, angolkóros csontlágyulás- és 
sorvadásokban. A legkitűnőbb üdítő 
ital, borral vegyítve páratlan ! Heten-
kint háromszor friss töltés! Raktár

SZENTPÉTERY GERGELYNÉL, 
Székely udvarhelyt

Hvi mititilol1 közel-papír a legjobb!
waerefle»!
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H Mi ED 11, YOHÓ, KELLÉKEK ES HUROK 

SZIVAR-, SZ1VARKA-,
77H

ERSZÉNYEK ES
lONOUliAMMOK levélpapír es fehérnemű bélyegzéshez, 

minden betűvel, 1 d b 1 kor. Kaphatók

BET Éti II VÁL ÉS TAKSA
könyv és papirkereskedéséhea Székelyudvarhelyt. 

Mi’si'sí ós imaköayvek, zeneművök!

3

3 SZENKÖYITS JÁNOS UTÓDA

törli ós aiiői divaí-áiMiháza 

Székelyudvarhely, Batthyányi-tér 4. sz.
mmmtmimmms»

.ÍÍLL-Lí:.

t Iskolás fiuk 

Diakok részére •
Kész ruhák, kalapok, ingek, nyakkendők, harisnyak, 

cipők és ágy neműek nagy választékban, előnyös és ol­
csó árakban kaphatók.

Divatost* olcsó ruha-vállalat mi rtrk alán, 
a ruhák iuatien takarittntásóral.

^0f~ Legolcsóbb árak! r.

I



fi oldal. SZEKELY-UDVARHELY fi. szám.

Gyertyánffy J. fiai TaNnagykemhedéü^bcu Nzéhelyudvarhelyen.
Gróf Roon-féle lábatlan! Cementgyár állandó nagy raktára páratlan jó minőségű román és port­

iam! cementből zsákok és hordókban legolcsóbb árakban

8888 - 1105. tlkv. szám.

Hirdetmény.
Piles I alva község telekkönyve 

birtok szabályozás következtében 
átalakított és ezzel egyidejűleg azokra 
az ingatlanokra nézve, a melyekre 
az 1880, XXIX. törvénycikk, 1889 
XXXVIII. törvénycikk és 1891. XVI. 
törvénycikkek a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik 
az 1892 évi XXIX. törvénycikkek­
ben -zabályozott eljárás a telek- 
jegyzökönyvi bejegyzések helyesbí­
tésével kapcsolatosan foganatositla- 
tolt :

I Ez azzal a felhívással téte­
tik közzé: hogy mindazok, kik az 
i886 XXIX. törvénycikk lő és 17. 
§-ai alapján — ideértve e § oknak 
az 1889. évi XXXVIII. törvénycikk 
5. és 6. §-aiban es az 1891. évi XVI. 
törvénycikk 15. §. a) pontjába foglalt 
kiegészítéseit, valamint az 1889 
XXXVIII. törvénycikk 7. §. a) es az 
1891. XVI. törvénycikk 15. §. b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzé­
sek vagy az 1880. XXIX törvény 
cikk 22 §. a) alapján történt köz­
lesek érvénytelenségét kimutatja, 
evegből törlési kereset őket hat hónap 
alatt vagyis 1900. évi július hó 25-ik 
napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ; 
ezen meg ne mítosszá bit ha ló záros 
határidő eltelte után indított törlési 
kérések annak a harmadik sze­
melvnek aki időközben nyilvánkönyvi

(jogot szerzett, hátrányára nem 
szolgálhat.

2 hogy mindazok, a kik az 1886. 
XXIX. törvénycikk 10 és 18. § ainak 
eseteiben, ide értve az utóbbi § uak 
az 1889. XXXVIII törvénycikk 5. 6. 
§-aiban foglalt kiegészítéseit is. a 
tényleges birtokos lulajdonjógainak 
bejegyzése ellenében ellen mondás­
sal élni kívánnak, Írásbeli ellen­
mondásukat hat hónap alatt vagyis 
190(1. évi július hó 25-ik napjáig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő le­
telte után ellenmondásuk többé figye­
lembe vétetni nem fog

3. hogy mindazok, a kik a telek­
könyv átalakítása tárgyában tett 

I intézkedések által, nem különben 
'azok a kik az 1. és 2 pontban 
Körülírt eseteken kívül, az 1892. 
XXIX. törvénycikk szerinti eljárás 
és az ennek folyamán történt be­
jegyzések által előbb nyert nyilván­
könyvi jogaikat bármely irányban 
sértve vélik — ideértve azokat is, 
a kik a tulajdonjog arányának az 
1889. XXXVIII. törvénycikk 10 §. a) 
alapján történt bejegyzést sérel­
mesnek találják — e tekintetben 
felszólalásukat tartalmazó, kérvé­
nyüket hat hónap alatt vagyis 1900 
évi július hó 25-ik napjáig bezá­
rólag nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő 
elmúlta után az átalakításkor köz­
bejött téves bevezetésből származó 
bárminemű igényeket jó hiszemü

harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik, az említett 
bejegyzéseiket pedig csak a törvény 
rendes utján, és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett har­
madik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a hitelesítő bizottságnak 
eredeti iratokat adtak át, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyújta­
nak, az eredetieket a telekkönyvi 
ha'óságnál átvehetik.

A királyi törvényszék, mint te'ek- 
könyvi hatóságtól.

Székelyudvarhely, 1905. dec 29.
Dr VOITH.

kir. tszéki egyes búg .

21— 900 vb. sz.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A székelyudvarhelyi kir. bírósági 
végrehajtó közhírré teszi, hogy a 
székelyudvarhelyi kir. járásbíróság­
nak V. 2J2 — 900. polg. számú végzése 
által székelyudvarhelyi id. Gaiter 
Jánosnak képviselve Jánosi Gyula 
ügyvéd által, székelyudvarhelyi Los 
dorfer Alvin ellen 2479 korona 75 
fillér tőke járulékai iránti ügyben, 
alpereseknél Székelyudvarhelyen ösz- 
szesen 2230 korona 20 fillérre be­
csült következő javai, u. m.: négy 
darab nyári férfimellény, 1 férfi 
színes alsónadrág, 29 női öv, 12

darab női bőröv, 12 drb női keztyü 
bőrből, egy pár kalucsni és még 
7-től 90 tétel alatti különféle üzleti 
ingók székelyudvarhelyen alperes 
Losdorfer Alvin kereskedése helyi­
ségében 1900. február hó 1-én 
délelőtt 9 órakor nyilvános árve­
résen el fognak adatni, melynél az 
egyes javak vételáron azonnal fize­
tendők, e-selleg a becsáron alul is 
B többet Ígérőknek át fognak adatni.

Az árverési feltételek a bírósági 
végrehajtónál megtekinthetők. Ez­
úttal felhivatnak mindazok kik a le­
foglalt javak iránt elsőbbségi jogo­
kat érvényesíthetni vélnek, hogy el­
sőbbségi bejelentéseiket az árverés 
kezdetéig, habár külön értesítést 
nem vettek is, alulirt végrehajtóhoz 
nyújtsák be, mert különben azok a 
végrehajtás folyamát nem gátolván, 
egyedül a vételár fölöslegére fog­
nak utasiltatni.

Székelyudvarhelyi bírósági végre- 
I hajlótól.

.Székelyudvarhelyt, 190G jan. 19.
bíró Sándor s. k

kir. végrehajtó.

Kiadó boil hely iséíick.
Az ev. ref. egyházközség a templom 
sarkán levő, jelenleg Kovács Ger­
gely és Kovács Ferenc által bírt 
bolthelyiségeit, f. hó 28 án d. e. 
11 órakor a ref. leányiskola helyi­
ségében. nyilvános árverésen ha­
szonbérbe fogja adni. A presbitérium.

Naponta friss szál­
lítmánya kiváló fi­
nom tea-vajat !|2, ‘|4, 
’|s klgr.-os adagok­
ban, előnyös árak 
m elleti január 24 töl 
kezdődőiéi/, az egye­
düli főelárus toknál 

mindig kaphatók

A Világhírű csira- 
képes Erf urti gaz­
dasági, konyhakerti 
ésvirágmagvak dns 
választékban kap­

hatók.

iff ö ö ö

Kitűnő Erdélyi hegyi borok
a legelőnyösebb árak mellett

Haáö és Heiíz Jii
Asztali bor 1 I. 32 kr.
Marosmenti bor 1 1. 40 „
Finom pecsenye bor 1 1. 50 „
Traumini bor 1 I. G0 „

Nagyobb mennyiségű- vételnél árkedvezmény.
A n. é. közönség szives támogatását 

kérve, maradiunk kiváló tisztelettel
Haáb és Heitz.

Kedvező alkalom a legolcsóbb bevásárlásra!
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NAGY ALKALMI VÁSÁR I *1B§
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására 

hozni, hogy üzletemet a jövő év elején a Fröhlich Test­
vérek újonnan épült házába szándékozom áthelyezni, 
ennélfogva elhatároztam, hogy az üzletemben levő áru- 
kai. u. m. mindennemű porcellán- és üvegkészletekel 
tejes, fehér- és ebédlő szervizeket és edényeket, evő 
eszközöket, mindennemű fali, asztali, ebédlő, függő’, lusz- 
ter és éjjeli lámpákat, ktna ezüst dísztárgyakat,Dfali asz­
tali és zseb tükröket, majolika vázák és dísztárgyak, 
dohány és oldallá reált és pénzes erszényeket, óvodás és 
iskolásgyermekeknek iskola-táskák, bevásárlási táskák és 
kosarakat, sétapálcákat, fog , haj- és ruha-keféket, do­
mino, sakkjáték és egvéb társasjátékokat, asztali és áll­
ványos dohányzó-készleteket ecet , olaj- és sótartókai 
gyermek bábukat pipere cikkeket, pipere szappanokat 
gipsz-alakokat es számtalan itt fel nem sorolt tárgyakat 
Sh56 IBI ti liB tOS <frl<‘MÍi 2$ IMMW k ISI rilNÜ t <fr sie J J 

Midőn ezen körülményről a n é. közönséget tisztelettel 
értesítem, egyu tal b. pártfogá- Qsát kérem kiváló tisztelettel szerupetery Gergely.

Csak rövid ideig ! Ragadjuk meg az alkalmai 1
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KÖNYVNYOMTATÓ- ÉS
KÖNYVKÖTŐ-INTÉZET

k

Versenyt kizáró olcsó árban el- (jp 
fogad és szakszerű, ízléses ki­
vitelben készít el mindennemű

Q nyomtatványt t= 
es könyvkötői munkát
Költségvetés ingyen és bérmentve !

Egyleteknek és könyvtáraknak 
különösen mérsékelt árszabás! 
Egyházi, iskolai, szolgaikról,köz­
ségi, körjegyzői, ügyvédi, végre 
hajtói nyomtatványok áruháza
= A Székelyföld legnagyobb = 
és legolcsóbb nyomtatvány-raktára.

.»A A-> -A

KÖNYV-. ZENE Mii- 
gAPIRKERÉSKKDKS

IE^ Folyóiratok, hírlapok, irodalmi 
müvek eredeti áron, költségfel- 
számitás nélkül megrendelhetők.

B Zeneművek q 
papír-,író- és rajzszerek

:=)eS

nagy választékban és olcsó árban ,

Teljes könyvtár- és irodaberen­
dezések mérsékelt árak mellett. 
Szakszerű, Kifogástalan kivitel!

SZÉKELY-UDVARHELY
legelterjedtebb függetlenségi lap 
szerkesztősége és kiadóhivatala
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